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4．ご意見・ご感想（個人名がわかる箇所は削除しております） 

・地区懇談会では一部の保護者のお喋りがうるさくて お話が聞こえづらかったです。 マイクを使う、

もしくは、黙らせる、という工夫をお願いいたします。 

・仕事が忙しい月末月初に行事を入れるのをやめてほしいです。 

・林間学校の説明で授業は見られなかったけど、先生が撮ってくれていた写真を見せてくれたので、

日頃の学校での様子を見れた感じがして良かったです。 ありがとうございます。 

・教室が暑すぎます。節電が目的なのか分かりませんが、エアコンを活用…と言っておりますが、全

然活用されてないです。 あれでは子供達も授業に集中出来ないと思います。せめて喋らない授業

であればマスクを外しても良いのかな。と思います。 特に暑い日、授業参観で教室に入る人数が多

くなる場合など…それに合わせてエアコンの設定をされても良かったのかな。と思います。室内で

も熱中症になりますから…親としては心配です。 

・奉仕作業の回答の紙ですが、できたら地区懇談会当日ではなく各自の班長さんに事前に渡すとか他

に方法があるといいなと思いました。 

・奉仕作業ですが、仕事が休めずで休む場合でも やはり回りのお母さん方からは良く思われてない

雰囲気を感じるので 清掃料と言う形で生徒の保護者から 3 百円位の資金を集め業者に任せるの

も一つの方法では無いかと思います。 

・授業内容はよかったですが、校内が暑すぎて、心配になりました。 換気は大事だけど、窓全開にエ

アコン全開は効率悪いし、エアコンの意味は無いと思う。 換気は休み時間ごととか、数センチ窓を

開けるとか改善が必要だと思う。 下校時一緒に歩いて帰ったが、冬に雪が積もるより、暑すぎる今

の方がかなり危険だと思う。 保冷剤の配布やシャツミストを常備するなど、考えた方がいいと思

う。 換気も大事だが、それより熱中症の方がかなり心配になりました。 

・はじめて参加しましたが、学級懇談会は、資料だけいただければ、特に必要ないかなと思いました。 

地区懇談会もはじめて参加しましたが、 話し合いというよりは、説明を聞く場だなと思いました。 

・授業内容は普通だったが、校内が暑すぎて、熱中症がとても心配になった。 窓全開にエアコン全開

は効率悪いし、エアコンの意味がないと思う。 換気するなら、換気の時間や量を見直した方がいと

思う。 壊れた扇風機も直した方がいいと思います。 下校時の外の暑さも、明日など気温の高い時

に先生達にも体感してほしいです。 シャツミストや保冷剤の貸し出しなど検討してほしいです。 

・教室、自治会長控え室、暑すぎました。 子供達が心配になりました。 異常気象とは言え、廊下が

窓全開だとコロナ禍ての換気と熱中症の狭間で難しい問題かとは思いますが。命に関わります。 

・暑い中の開催でしたが、教室が思ったよりも涼しかったです。先生方も生徒のみんなも熱中症に気

をつけてください！ 

・暑い中でしたが、逆に先生方がどんなに苦労されているのかよく分かりました。電気代などの需要

費の制約もあると思いますが、頑張ってください。これからも子供達をよろしくお願いいたします。 

・とにかく、暑かったです｡ 

・この暑さの中での授業参観は大変でした。 暑い中昼間の 1 番気温が高い時間に歩いて学校まで行

かなきゃいけない、でもマスクをしてなきゃいけない、熱中症になってもおかしくない状況でした。

来年以降はこの時期の授業参観は考え直してほしいです。 

・暑すぎました 

・日頃からご指導いただいてる様子が伺えて、保護者として嬉しく思いました。ありがとうございま

した。あと一つ、夏休みのドリルは宿題にしていただきたかったです。全学年との事なので、今後

ご検討いただきたく申し上げます。 

・聞きたいことがあったが聞けれる状況じゃなくて残念だった。 教室内が暑くて具合悪くなりそう

で嫌だった。 

・教室が暑過ぎて具合いが悪くなりそうでした。 熱中症警戒アラートが出てるのに、ビックリでし



た。 

・換気をしなくてはいけないのは分かるが、あの暑さ＆湿度だと、熱中症が心配です。 授業中ずっと

換気するのではなく、休み時間に換気するとか、マスクを外すとか何かと対策をしてあげてほしい

です。 

・換気は必要ですし、電力の使用も控えないとなのかもしれませんが、あの暑さの中での勉強は、子

ども達も先生方も大変なのではないかと思いました。 授業参観も学年懇談会も暑すぎでした。。。 

・かなり暑い日だったのにエアコンがついてなく、とても暑かったです。 

・地区懇談会について。地区の人数に対して、教室が狭かったように感じます。 椅子が足りていませ

んでした。特別教室を使うなどの工夫が必要だと思いました。 

・学級懇談会では、普段のクラスの様子について先生から丁寧な説明があり良かったです。 早い梅雨

明けになり、大変暑い中でしたが、子どもたちの様子が見られて良かったです。ありがとうござい

ました。 

・普段の様子がみれて、よかったです。 

・学級参観と懇談会、地区懇談会を一日でやるのは、仕事をしている身にとっては休みが一日ですむ

のはいいのですが、拘束時間が長いと感じました。 毎回のことなのですが、車を近くの商業施設に

停めないでくださいと学校側から事前にお知らせがあると思うのですが、車で来て停めている方が

多いと思います。 

・授業の様子が参観出来てとても良かったです。 とても暑い日でしたが、換気のためクーラー扇風機

がついていても窓を開け、教室内の温度計が３１度でした。 外気温との温度差が大きいと体調を

崩しやすくなってしまうかもしれませんが、室温が少し高いのが気になりました。 

・子どもがとっても楽しく授業を受けていて、とても嬉しかったです。 授業参観とは関係ないです

が、市民プールへ授業で行く件ですが、他校で利用している通学の送迎バスを通学で利用しない時

間帯を借りて、南小のプールの送迎に使えませんか？子どもは暑いのでプールを楽しみにしている

のに歩いていくときの暑さが理由でプールに行けないのであれば、ぜひ送迎バスを利用してプール

に行かせてほしいです。歩いていくよりも時間も短縮できますしぜひ検討していただきたいです。 

・授業内容は全く問題ありませんが、教室がとにかく暑くて子供たちが熱中症になってしまわないか

心配になりました。コロナの問題で換気しなければいけないのは重々承知してますが、せめて夏の

間だけでも換気は窓を半分空けるくらいにしたり、授業中の水分補給を許可するなど柔軟に対策を

してもらえたらいいなと思いました。 

・教室が暑かったです。コロナ対策は必要であるかもしれないですが、この猛暑だとエアコンしなが

らの窓開けはあんまり熱中症予防の観点からは良くないと思います。 

・学習参観に 1 家族 2 名で来るのはやめて頂きたいです。コロナ禍のこの時期、まだ終息しておりま

せんし、猛暑ということもあり、教室内、また廊下で密になるのはとっても気分悪くて仕方ありま

せんでした。 コロナ禍が終息して、安心してマスクも外せるご時世になるまでは、徹底して頂きた

いです。 

・汗をかいている子供も多かったので、熱中症対策のため、教室をもう少し涼しくできないものか。 

また、通学の際おしゃべりを控え、マスクを外すよう指示してほしい。現状ではみんなマスクをし

て通学しているため、この暑さの中、とても心配です。 

・教室内に室温計はあるのでしょうか？ ざっと見渡したのですが見当たらず。 私の持っているもの

で参観中 39℃をずっと示していました。 一年生の朝顔などが置いてある窓からは熱風が入ってき

てとてもじゃないですが、学習できる室温ではなかったように感じられました。 

・算数でしたが、何分で問題が解けるか時間を計りました。本人にプレッシャーを与えてしまうので

やめてほしいです。 

・子供達の席によっては反射してモニターや黒板が見えづらいかなと感じた。エアコンも席によって



は、あたり過ぎたりしてた。 

・この暑さの中、わざわざやらなくても良かったと思います。延期するなり、対応を変えて欲しかっ

たです。 

・先生方、子供達に寄り添った授業をして下さってて、子供達も楽しそうで、安心しました^ ̂  ただ

教室ですが、暑いなあ〜と思いました。 エアコンつけて扇風機も回されてましたが、窓全開ではや

っぱり子供達も暑そうです。電気ももったいない気がします。 今の様な酷暑の日は、換気は時々で

良いのでは…と思いました。 子供達の様子を見られて貴重な時間をすごせました。ありがとうご

ざいました。 

・月末付近での開催は、休みが取りづらく参観出来ない方もいると思う。 

 ・コロナ対策の換気で全ての窓が開いていたが、エアコン使用時換気の仕方を考えないと、異常な暑

さの中あまりにも教室が暑い。（汗だくな児童もおり、熱中症に対する対策ももう少し考えた方が

良いのでは？） 

・久々の地区懇談会で、自治会長さんと問題・課題を共有出来て良かった。 エアコン使ってるにも関

わらず、教室内はかなり暑かった。子供達が授業に集中出来るのか心配になった。猛暑日が予想さ

れる日は換気の為の窓の開口を狭めて室温を下げるとか、授業中は閉めて休み時間のみ換気すると

か、何かしらの工夫が必要ではないかと思った。 

・懇談会についてですが、いつも用意されたプリントを先生がほぼ読むだけの内容なので、やる意味

はあるのかなと思いました。でしたら、先生からクラスの様子や気になる点、親からの意見などを

話し合える時間、もしくは個人面談などのほうが有意義なのではと思ってしまいました。 

・地区懇談会を学校でやる意味がないと思う。それぞれの地区で開催すればよいのでは。 

・地区懇談会に出席した感想です。 コロナ禍でマスクをしていたこともあり、自治会長さんや、役員

の方たちの声が聞こえづらく、残念でした。 学校のマイクをお借りして、話されたら良かったと思

います。 暑い中の開催、ありがとうございました。 

・登下校時のマスク着用が、任意なのは承知しているが、自主的に外すのは難しい気がします。周り

がしていれば外さない様子なので、熱中症も心配です。 

・全部に出席すると長時間になりましたが、クラスメイトや地区の保護者の方とコミュニケーション

を取る機会がなかなか無かったため、とても貴重な時間になりました。ありがとうございました。 

ただ、エアコンの効きが悪くとても暑かったです。猛暑の中大人数が出入りしたせいもあるかと思

いますが、フィルターの掃除などは行なっているのでしょうか。アレルギーの子供もいますから、

定期的な掃除で環境を整えて頂きたいです。 

 

 ●校長から 

・6/29 から 7/1 までの 3 日間で 117 件の回答がありました。ご協力ありがとうございます。 

・開催時期・開催内容については、肯定的評価（よい＋まあまあよい）がいずれも 85%以上と概ね好

評だったととらえております。 

・月末月初の行事開催については、前回までのアンケートに校長の考えを書いておりますのでご覧く

ださい。 

・教室の暑さについてのご意見が多数ありました。開催時期の設問で、「あまりよくない・よくない」

と回答した 14％の方もこのことを課題ととらえていると考えます。観測史上最速の梅雨明けとな

り、徐々に暑さに慣れる「暑熱順化」ができないまま、いきなり体温を超えるような猛暑となりま

した。本校では、6 月はじめには、各教室でエアコンのフィルタ清掃及び試運転をおこないました。

また、市から節電の依頼もありましたが、子どもたちの命が最優先ですので、「使っていない教室の

照明を落とす」程度おこなっています。 

 



・室温については、数値があったほうがわかりやすいと考え、アンケート最終日の 7 月 1 日に各教室

の室温を調べてみました。 

 8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 

全教室平均室温 29.6℃ 29.1℃ 28.7℃ 28.6℃ 29.1℃ 30.1℃ 30.0℃ 29.1℃ 

熊谷気象台気温 31.5℃ 32.5℃ 35.0℃ 36.5℃ 37.5℃ 38.8℃ 39.9℃ 39.4℃ 

 1 日だけの調査なので、凸凹がありますが、①児童の多い学級は室温が高く、②階が上がると室温

が高くなるらしいことがわかりました。学習参観の日は、どの学級もエアコンの設定温度を最低の

18℃にしていましたが、保護者の出入りがあるため、教室の人数が普段よりも多いのに加え、前後

の扉が開けっ放しで廊下の熱い空気が教室に入ってくるという条件でしたので、さらに暑く感じら

れたのだと思います。しかし、国で設定している学校環境衛生基準では、「17℃以上、28℃以下が

望ましい」とありますので、以下のことを全職員で確認いたしました。①熱中症予防のため、エア

コンや扇風機を最大限使い、28℃に近づけるようにする。②換気は、休み時間などに扉や窓を大き

く開けて、おこなうようにする。また、あまり暑い日は行事を中止することも今後考えてまいりま

す。 

・市民プールでの水泳学習ですが、強雨や雷のほか、暑さ指数が高く歩いて行けないこともありまし

た。他校の送迎バスの利用は、学校でも当初から教育委員会へ依頼をしていますが、認めていただ

けませんでした。授業時数の確保にも大きく関係のあることですし、改めて保護者から意見があが

っていることを伝えます。 

・算数に限らず、時間を測っておこなう方が効果的なものもあります。教員が教材ごとに考えておこ

なっています。 

・夏休みについては、家庭の自由な時間ととらえています。したがって、いわゆる「夏のドリル」な

どは全学年とも購入せず、必須の宿題はなるべく減らして、自分で選べる自由課題を用意していま

す。それでも足りない場合は、家庭ごとにその子にあったものを進めてください。また、夏休みに

しかできない星の観察や長編小説の読破などもおすすめします。 

・マスクについては、学校でも、登下校時や体育のとき、外遊びのときは外すよう、指導しています。

ただし、人が多く集まるときや教室に入る際は、感染症予防のため、着用を指導しています。市内

でも新規感染者が出ていますので、まだ終息とはとらえていません。 

・学級懇談会については、より実のある内容となるよう実施方法も含めて検討してまいります。 

・地区懇談会については、聞こえにくい地区があり申し訳ありませんでした。また、教室に人数が収

まらない、夏祭りや旅行の相談など学校でやる必要がないなど、いろいろと意見がありましたので、

そのあり方を今後ＰＴＡ役員の方と話し合って参ります。 

 


